

新乡医学院举办高质量发展论坛暨国家人体生物监测项目重点实验室启动仪式

本报讯 近日,新乡医学院举办高质量发展论坛(第十期)暨国家人体生物监测项目重点实验室启动仪式。中国疾病预防控制中心副主任、国家杰出青年、国家百千万人才工程获得者施小明教授;中国医疗保健国际交流促进会副会长兼秘书长、北京专家联谊会医药分会会长王晓民;新乡医学院党委书记任文杰,校长王福佛,校党委委员、副校长林俊堂;中国疾病预防控制中心环境所流行病学室主任、国家优秀青年基金获得者、中国科协青年人才托举工程获得者吕跃斌;河南省疾病预防控制中心主任韩志伟,新乡市疾病预防控制中心主任

任韩桂萍出席论坛。王福佛在致辞中指出,国家人体生物监测项目重点实验室的获批标志着学校学科建设取得又一突破,也标志着学校具备了从环境外暴露到人体内暴露水平的完整检测链条,为构建暴露组学和代谢组学研究平台,更好地开展环境与健康关系的研究提供了有力的技术支撑,将进一步促进新乡医学院公共卫生与预防医学创新人才的培养,增强学科实力和影响力。国内多位专家学者齐聚新乡医学院,促进知识交流,激发智慧碰撞,为师生带来一场思想盛宴和学术大餐。学校将以此为契机,为未

来的学术研究和寻求新思路,拓展新途径,与兄弟单位、同行专家学者一道为人类健康事业贡献智慧和力量。论坛开始前举行了国家人体生物监测项目重点实验室启动仪式。启动仪式的专家学者和相关职能部门、学院负责人启动实验室。启动仪式后,举行了主题为“环境与健康关系的研究提供了有力的技术支撑,将进一步促进新乡医学院公共卫生与预防医学创新人才的培养,增强学科实力和影响力。国内多位专家学者齐聚新乡医学院,促进知识交流,激发智慧碰撞,为师生带来一场思想盛宴和学术大餐。学校将以此为契机,为未

对策建议等方面介绍了环境问题及健康影响,阐述了我国卫生健康体系重大应对举措以及所取得的成效,指出多个环境健康研究领域的现存问题并提出解决建议。王晓民作题为《以科技创新引领健康中国》的报告,阐释了新时代大健康的丰富内涵、生物医药创新发展的前沿领域和医学发展前沿科技,对医学创新研究、医学高层次人才培养提出希望,对国家人体生物监测项目重点实验室和相关学科在平台建设、人才培养、资源汇聚等方面提出专业建议。(姚晶 丁芸 杨涛)

省红十字会党组书记、常务副会长秦高亭一行赴三全学院调研红十字会工作

本报讯 2024年12月26日上午,省红十字会党组书记、常务副会长秦高亭,省红十字会党组成员、副会长兼秘书长刘瑞勇一行赴新乡医学院三全学院(以下简称三全学院),对学校红十字青少年工作开展情况进行专题调研。副市长、市红十字会会长刘兵等一同调研。三全学院党委书记李庚,院长李琼,常务副院长秦国亮,副院长马波,副院长、校红十字会会长顾顺等参加座谈会。

李庚在致辞中表示,中国红十字会“人道、博爱、奉献”的精神与医学学生“救死扶伤”“悬壶济世”的职业道德要求有着高度的契合性。红十字会服务人类生命健康的实践,是医学院校落实立德树人根本任务的很好平台。三全学院高度重视学校红十字会工作,由学校党委牵头成立了红十字会工作领导小组,制订了红十字会工作实施方案,构建了“一体两翼”的组织架构和“课程、实践、队伍、阵地”四方联动的生命育人体系,并与中国医学救援协会、天津大学联合在学校建成中国医学救援协会心肺复苏急救科普培训基地。学校将着力提升学校红十字会教育、培训、服务师生、服务社会的水平,在健康中国和中原建设中展现新担当、实现新作为,为中国式现代化建设河南实践中作出更大贡献。

三全学院红十字会副会长马苏娟汇报了学校红十字会工作开展情况。学校把中国红十字会“人道、博爱、奉献”的精神和“立德树人”根本任务有机结合起来,聚焦“三救三献”核心业务,充分发挥自身专业优势,构建“一体两翼”工作机制,以及通过“学赛践”

市教育局与新乡医学院第二附属医院举行“一校一医”签约仪式

本报讯 2024年12月27日,市教育局与新乡医学院第二附属医院举行“一校一医”签约仪式,旨在进一步完善学校和专业医疗机构共同参与心理教育、培训、预防、干预与诊疗相结合的校医协同工作机制,筑牢学生心理安全底线。省心理咨询师中心副主任张强,市教育局副局长张世涛,四级调研员徐岩等参加了此次签约仪式。

此次“一校一医”合作模式是在2022年与新乡医学院第二附属医院签订心理健康教育框架协议的基础上进行了进一步的完善和细化,即为学校配备一名专业的精神科医生,全程配合、指导学校开展危机干预工作,为高危学生提供“点对点”帮扶,提高会诊、干预和转介工作效率,降低心理安全事故的发生率,同时也给全体教师提供了一个沟通和缓解压力的渠道,保障师生身心健康,为推进我市心理健康工作共建、共治、共享奠定坚实基础,也为我市心理健康工作特色添上浓墨重彩的一笔。

市职业教育中心开展思政教育主题讲座

本报讯 为激励青年学生胸怀远大理想,锤炼扎实本领,勇担时代重任,为中华民族伟大复兴的中国梦注入青春活力,近日,河南科技学院马克思主义学院副教授张希中应邀为市职业教育中心邀请,举办了以《立志能报国志、做新时代好青年》为题的精彩讲座。

讲座内容分为“心中有梦”“眼里有光”“肩上有责”和“脚下有路”4个环节。“心中有梦”环节,张希中深入阐释了中国梦的内涵与意义,鼓励学生们要敢于筑梦、勇于追梦、勤于圆梦。他强调,梦想如人生灯塔,指引前行方向,心怀梦想方能在人生道路上稳步迈进。“眼里有光”环节,张希中通过生动的案例与感人的故事,生动展示了新时代青年应有的精神风貌和价值追求。他鼓励学生保持求知热忱,追求

国家语言文字推广基地(新乡学院)举办首届黄河诗会

本报讯 2024年12月30日下午,国家语言文字推广基地(新乡学院)成功举办首届黄河诗会(如图)。国家督学、国家语委咨询委员、中国语文学会会长、中国传媒大学教授姚喜双担任总策划;新乡学院党委书记孙功奇,校长、国家语言文字推广基地(新乡学院)主任王孝俊担任总导演;新乡学院党委副书记、基地副主任宋伟,副校长韩辉担任导演。省教育厅关工委副主任高治军、社会科学界与语言文字管理处副处长李伟民作为特邀嘉宾出席了诗会(如图)。沿黄九省学生代表,郑州大学、河南大学、河南省朗诵与演讲学会、新乡市语言艺术研究会等有关人员参加诗会。新乡学院播音与主持专业教师参加了演出。新乡学院领导及500多名师生参加了诗会。



游,孕育了“黄”“红”“绿”三种颜色的黄河文化,“黄”是裴李岗文化、仰韶文化等博大精深的中华优秀传统文化,“红”是毫不畏惧、勇往直前、百折不挠、坚贞不屈的红色革命文化,“绿”是天人合一、绿色发展、引领风尚、泽被后世的社会主义生态文明。他强调,国家语言文字推广基地(新乡学院)要充分发挥好第二批国家语言文字推广基地的优势,将诗会办成课程思政与思政课程同向同行的平台,办成教学、科研与服务社会同频共振的平台。他勉励基地要继续讲

好黄河故事,弘扬黄河文化,为黄河流域生态保护和高质量发展战略贡献力量。李伟民对国家语言文字推广基地(新乡学院)打造“经典诵读讲”“国学大讲堂”“晨光读书会”“援疆支教团”“美丽乡村行”等独具特色的语言文化品牌表示充分认可,并勉励基地不断加强黄河文化的研究阐释,为黄河文化的传播、传承与发展作出新的更大贡献。王孝俊强调,黄河文化是中华文明的重要组成部分,是中华民族的根本和

魂,今后将持续举办黄河诗会,保护弘扬黄河文化,传承好历史文脉和民族根脉,落实好全国教育大会精神,书写好立德树人时代答卷,培养出更多德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。会后,宋伟主持召开黄河诗会研讨会,与会人员结合学科专业发展、人才培养如何服务黄河流域生态保护和高质量发展战略积极开展研讨,并在深入研讨的基础上确定了第二届黄河诗会的主题。(任霞 樊雪君/文 高洁/图)

新乡天立盛景小学荣获『河南省民办教育先进集体』等称号



本报讯 2024年12月28日,河南省民办教育研究会第四届理事会第一次会议在郑州召开。会议表彰了2024年度全省民办教育工作先进集体和先进个人名单。新乡天立盛景小学获得2024年度“河南省民办教育工作先进集体”“河南省民办教育研究会第四届理事会常务理事单位”“河南省民办中小学少年科学院特色示范校”“河南省民办中小学少年农科院特色示范校”等称号(如图)。

市城卓人学校荣获『河南省民办教育先进集体』等称号



市城卓人学校获得2024年度“河南省民办教育工作先进集体”“河南省民办教育研究会第四届理事会常务理事单位”“河南省民办中小学少年科学院特色示范校”“河南省民办中小学少年农科院特色示范校”等称号(如图)。

牧野区建设路小学开展思政教育活动

本报讯 小学阶段是学生人生观、世界观、价值观形成的关键时期,引导他们“扣好人生第一粒扣子”,是学校立德树人的使命。为充分发挥思想政治理论的引领、示范和指导作用,近日,牧野区建设路小学聘请两位校外思政辅导员为学生上课。牧野区委宣传部张正以《不忘初心、拥抱理想》为题讲授了生动的思政教育课,并带领同学们观看了新华社微视频《初心》,介绍2024年珠海航展,鼓励同学们树立远大理想,脚踏实地认真学习。新乡学院马克思主义学院老师常新语以《科技强国、未来有我》为题,从“天眼”巡空到“蛟龙”入海,再到“神州”飞天,和同学们分享祖国科技事业发展的辉煌成就,鼓励他们立志成为祖国未来科技事业的创新者。思政引领,培根铸魂;教书育人,启智润心。建设路小学将积极探索大中小思政工作一体化路径,帮助学生厚植家国情怀,切实肩负起时代赋予的历史使命。(介明夏 冯炜宸)